
Månadsbrev december
Askersunds pastorat
Bilder kan öppna nya skikt i vår tillvaro och visa oss att verkligheten är dju-
pare än det vi ser, hör och känner. Våra föreställningar om advent och jul 
har med sig många bilder av minnen att det kan vara svårt att se det som 
denna tid och tradition faktiskt talar om. När vi ser födelsen i Betlehem är 
den ofta inramad med sagoskimmer och det är alltid en utmaning varje jul 
att se verkligheten bakom. Men vi har adventstiden för vår förberedelse.

Att få syn på julens egentliga innehåll är inte att för  
några dagar bortse från livets realiteter. Det är i  
stället att hamna mitt i livets djupaste mysterium:  
Ett barn sover i halmen och hemlösa föräldrar  
vakar i mörkret. Det betyder att julen på många  
sätt är utanförskapets tid. Ja, egentligen talar julen  
om den värld och det samhälle som vi bebor och  
har ansvar för och där utanförskapet är påtagligt närvarande på olika sätt. Alla 
kan inte, får inte vara med.

Så tvärs över alla våra gränser utmanas vi till att se världen som den är 
också denna adventstid och juletid. Vi behöver söka den framtid som sätter 
det lilla och sköra i centrum och som ger mera plats för samhörigheten med 
allt levande. Samtidigt utmanar julen oss att skärpa blicken för skönheten i 
den livsmiljö som vi delar och har ansvar för, också när det är mörkt ute.

Gott nytt kyrkoår!

I december börjar en ny medarbetare hos oss; Eva Fogel som är kantor. 
Hon presenteras i församlingsbladet och vi välkomnar henne under
båda gudstjänsterna den 14 december!

Anna Söderström Wikell, kyrkoherde i Askersunds pastorat



Mötesplatser 

Äntligen onsdag! 
Onsdagar kl. 14.00–16.00  
Lilla Bergsgatan 12 i Askersund

3 december - Halmslöjd med Mona 
Sedström. 

10 december - Luciatåg med öppna 
förskolan och Karin Karlson.

17 december - Julfika med spel och 
umgänge. 

 

Vandringsgruppen   
En grupp naturälskare har som mål 
att göra en mindre vandring varannan 
vecka. Vi vandrar från kl. 13.30 till ca. 
15.00 måndagar jämna veckor.  
Terminsavslutning 8 december.  
Start efter helgerna 2 februari.

Vill du följa med?  
Kontakta Siv Stenberg på telefon  
070-364 24 59 för information. 

Syföreningen  
Kl. 13.00-15.00 i Lerbäcks församlings-
gård. Måndagar ojämna veckor.  
Terminsavslutning 1 december.  
Start efter helgerna 12 januari.  
 

Stickcafé  
Tisdagar kl. 9.30-12.00 i Lerbäcks 
församlingsgård.  
Terminsavslutning 2 december.  
Start efter helgerna 13 januari.  
Ta med eget fikabröd, kaffe och te finns.  

Sopplunch kl. 12.00 
 

Lerbäcks församlingsgård 
3 december Gulaschsoppa 
 

60 kr för soppa, smörgås, kaffe och kaka. 
Kontant betalning eller swish.  
Med reservation för ändringar i menyn.  
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Grötfest 
28 december kl. 18.00 i Bergsgården i 
Närkesberg. Berg Bergsgården 470.
Julgröt, skinksmörgås och fika.  
Underhållning och andakt.  
Arr: Toltorps missionshusförening



 

Att försonas  
för att leva 
 
Samtalsgrupp där vi vågar ta upp det 
som vanligtvis molar i magen. Vi vänder 
oss till dig som är beredd att samtala 
om det som på något sätt är besvärligt. 
Det kan handla om sorgeprocesser som 
fastnat, skadade relationer, sjukdom 
som drabbat. Vi jobbar tillsammans i 
grupp med samtal och olika övningar.

Start: 19 januari. Följande träffar: 26 
jan, 2 feb, 9 feb, 16 feb och 23 feb. 

Jul i gemenskap 
Varmt välkommen till en stunds 
samvaro på julafton!

Datum: 24 december 
Tid: 13.00-16.00 
Plats: Klockarbacken, Lindbov. 5 i  
Askersund

Vi börjar med att äta tillsammans och 
där efter sjunger vi julsånger, umgås, 
fikar och avslutar dagen med att läsa 
julevangeliet. 

För den som vill kan man se Kalle 
Ankas jul och innan vi går hem kanske 
tomten kommer, man vet aldrig...

Vill du äta med oss behöver du anmäla 
dig och komma till kl. 13.00. Annars är 
du välkommen att titta in när du vill 
under eftermiddagen.

Om du vill vara ideell och hjälpa till att 
fixa i  förväg eller under eftermidda-
gen så hör av dig till Helén i mitten av 
december.

Anmälan senast 18 december till:  
askersund.anmalan@svenskakyrkan.se  
Ingen kostnad.

Har du frågor om dagen kontakta 
diakon Helén Tingman på 0583-815 57 
eller helen.tingman@svenskakyrkan.se 

Välkommen hälsar Askersunds pastorat 
och Askersund-Lerbäcks Röda  
Korskrets!

Tid: 18.00–20.00 
Plats: Klockarbacken, Lindbovägen 5 i 
Askersund.

Ledare: Mats Liljegren, psykolog och 
lärare på psykologprogrammet Örebro 
Universitet och Helén Tingman, diakon 
Askersunds pastorat.

Anmälan senast 7 januari till:  
helen.tingman@svenskakyrkan.se 

Om det blir för få deltagare skjuts 
starten upp. 
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Öppna förskolans lucia 
Alla små och stora barn med föräldrar 
på Öppna förskolan och barngruppen 
Kyrkis (6-10 år) lussar tillsammans. 
Har ni inte varit på Öppna förskolan på 
länge så kom, det ska bli kul att ses! 

Bjud in släkt och vänner som får njuta 
av ett festligt, sött och charmerande 
Luciatåg. 

Samling vid krubban  
På julafton 24 december hjälps vi åt 
att göra i ordning julkrubban i kyrkan. 
Alla barn får gärna hjälpa till, ta med 
en vuxen om du vill!  

Kl. 11.00 i Askersunds landskyrka  
Kl. 11.00 i Lerbäcks kyrka  

Vi följer Maria och Josef på deras 
spännande resa. Allt ifrån Marias 
möte med ängeln Gabriel, vandringen 
till Betlehem, födelsen av Jesus och 
möten med både herdar och änglakör. 
Det blir sång och musik och vi önskar 
varandra en riktigt God Jul!

Luciafirandet är öppet för alla och
efteråt blir det lussefika i Klockarbacken.

Meddela gärna Karin om ni kommer så 
vi vet hur många vi blir. 
 
Karin Karlson, församlingspedagog 
Telefon: 0583-815 63
SMS: 070-325 15 63
E-post: karin.karlson@svenskakyrkan.se
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Internationella gruppen 
Svenska kyrkan kämpar för en rättvis 
värld utan hunger, fattigdom och för-
tryck tillsammans med människor över 
hela världen.

Vi i våra församlingar får vara en del 
av denna kamp genom internationellt 
arbete med Act Svenska kyrkans olika 
insamlingkampanjer under året. 

Lotterier, brödförsäljning, Maskera-
dafton, Musikquiz, Bakluckeloppis och 
mopperally är bara några exempel 
på aktiviteter som genomförts under 
åren för insamlingar till världens olika 
hjälpbehov. Vi stödjer även Den Gode 
Herdens Svenska skola i Betlehem

På bilden ovan är det medlemar i  
Internationella gruppen i Askersund- 
Hammars församling som buntar ljus 
som sälj till förmån för julkampanjen 
Sprid ljus i mörkret. 

Vill du vara med och göra en insats? 
Kontakta församlingsexpeditionen 
Kontaktuppgifter på baksidan.

Läs mer om ACT Svenska kyrkan här 
https://www.svenskakyrkan.se/ac

Om julkampanjen 
Just nu pågår omkring 200 väpnade 
konflikter i världen, exempelvis i Ukrai-
na, Israel, Palestina, Sudan och Sydsu-
dan. En fjärdedel av jordens befolkning 
lever i konfliktdrabbade områden.  

Som världsvid kyrka och internationell  
biståndsaktör finns Act Svenska kyrkan  
på plats där människor drabbats av krig  
och konflikt.  Tillsammans med lokala  
kyrkor, organisationer och människo- 
rättsförsvarare agerar vi för fred.  

Julinsamlingen pågår mellan första 
advent och trettondedag jul. Genom 
din gåva och ditt engagemang är du 
med och sprider ljus i mörkret!

”Och ljuset lyser i mörkret.  
  Och mörkret har inte    
  övervunnit det.”  Joh1:5
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Kalendarium december
gudstjänster och musik
Tisdag 2 december
17.30 Kvällsmässa i Landskyrkan

Fredag 5 december
17.30 Taizémässa i Landskyrkan

Lördag 6 december
18.00 Helgmålsbön i Lerbäcks kyrka
Anders Bergeskog, lekman. Musik Ingela och Tomas Hagenfors.

Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent. Tema: Guds rike är nära.
11.00 Högmässa i Landskyrkan
17.00 Musikgudstjänst i Snavlunda kyrka
Terhi Aho, sång och cello musicerar tillsammans med Elain Olsson, piano. 

Tisdag 9 december
17.30 Kvällsmässa i Landskyrkan

Torsdag 11 december
19.00 Vi sjunger in julen i Sofia Magdalena kyrka 
Askersunds kyrkokör under ledning av Anna Martinson och Eva Fogel, samt Elain Ols-
son och solister. Försäljning av bröd, kakor och julgodis till förmån för vänförsamlings-
arbetet. Tidigare har felaktigt annonserats att konserten hålls i Landskyrkan, hjälp oss 
gärna sprida bland vänner och bekanta att konserten är i Sofia Magdalena kyrka, tack!

Lördag 13 december
10.00 Lucia med öppna förskolan i Landskyrkan
Barn och föräldrar från öppna förskolan lussar tillsammans med barn från barngrup-
pen Kyrkis. Luciafika i Klockarbacken. Öppet för alla! Läs mer på sid. 4.
18.00 Luciakonsert i Snavlundakyrka
Barn och unga från hela pastoratet tillsammans med Damkören Cantus Astra.  
Hannah Norén och Malin Strömbäck leder konserten som genomförs till förmån för 
ACT Svenska kyrkans julinsamling. Läs om insamlingen på sid. 5.

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent. Tema: Bana väg för Herren.
11.00 Högmässa i Landskyrkan
17.00 Lucia på stan i Askersund
Unga sångare från pastoratet under ledning av Hannah Norén och Malin Strömbäck.
17.00 Mässa i Lerbäcks kyrka 

Terhi Aho



Onsdag 17 december
19.00 Vi sjunger in julen i Lerbäcks kyrka 
Lerbäcks kyrkokör; Christy O´Leary, sång, gitarr och flöjt; Malin Strömbäck leder. 

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent. Tema: Herrens moder.
11.00 Högmässa -sammanlyst i Landskyrkan

Onsdag 24 december 
Julnatten. Tema: Den heliga natten.
11.00 Vid krubban i Landskyrkan
Musikmedverkan: Algot Lennermark, flygel, Karin Karlson. Läs mer på sid. 4.
11.00 Vid krubban i Lerbäcks kyrka. Läs mer på sid. 4.
23.00 Midnattsmässa i Snavlunda kyrka
Karin Westerling och Berit Westerling Ahlm, sång; Hannah Norén, sång och piano.
23.00 Midnattsmässa i Landskyrkan
Elain Olsson spelar piano och dottern Frida  
sjunger vackra sånger om julens budskap.

Torsdag 25 december 
Juldagen. Tema: Jesu födelse.
06.00 Julotta i Lerbäcks kyrka
Musikmedverkan av Pehr Falkenström,  
nyckelharpa och fiol; och Helène Nevers, flöjter.
07.00 Julotta i Birgittakyrkan
Maria Bennet, sång; Malin Strömbäck, piano.
08.00 Julotta i Mariedamms kapell
Musikmedverkan av Pehr Falkenström, nyckelharpa och fiol; och Helène Nevers, flöjter.

Fredag 26 december 
Annandag jul. Tema: Martyrerna.
11.00 Högmässa, sammanlyst i Lerbäcks kyrka

Lördag 27 december
18.00 Mellandagskonsert i Snavlunda kyrka
”Midvinterglöd” Krister Kallin, sång och flygel.

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul. Tema: Guds barn.
11.00 Högmässa, sammanlyst i Landskyrkan

Onsdag 31 december
15.00 Nyårsbön i Snavlunda kyrka
Musikmedverkan: Mattias Malmrot, Mattias Wennerström och Malin Strömbäck.
17.30 Nyårsbön i Lerbäcks kyrka
Musikmedverkan: Mattias Malmrot, Mattias Wennerström och Malin Strömbäck.

Frida Olsson

Krister Kallin



 

Kyrkorna i Askersund är öppna för enskild bön och meditation
Sofia Magdalena kyrka - vardagar kl. 10.00-15.30
Askersunds landskyrka - vardagar kl. 10.00-15.30

Församlingsexpedition
Storgatan 34. Tel: 0583-815 50
Öppettider: må, ti, to, fr 10-12, on 13-15    
E-post: askersunds.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsexpedition
Norra kyrkogården, Norrgatan 7. Tel. 0583-815 59
Öppettider: må, ti, to, fr 10-12
E-post: askersund.kyrkogard@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/askersunds-pastorat

Flyttad expedition 

Den 7 januari flyttas församlingsexpeditionen tillfälligt 
till Norrgatan 7 i Askersund, vid Norra kyrkogården. Det 
beror på att de två flyglarna vid Sofia Magdalena kyrka 
kommer att renoveras under 2026. 
Öppettider och telefontider är som tidigare, se nedan.

Stort tack till alla som bidrog 
till våra aktiviteter under Lerbäcks 
marknad, Café stunden, fredagen före 
allahelgona och Julmarknaden.  
Resultatet blev 40.000 kronor som vi 
kommer att fördela till exempelvis Min 
stora dag, Ljuspunkten på USÖ, julklap-
par till behövande barn i Askersunds 
kommun, Kvinnohuset i Örebro, Bris och 
Bo Klara Klaragården.  
 
Lerbäcks kyrkliga syförening


